

出版传媒 预计21日上市

记者18日从辽宁出版传媒股份有限公司获悉,该公司预计于12月21日在上海证券交易所挂牌上市。业内人士分析,在全国文化体制改革不断深化的背景下,出版传媒产业在资本市场具备良好的发展机遇。

辽宁“出版传媒”是获得中宣部和新闻出版总署批准,第一家将编辑业务与经营业务打包整体上市

多空调查 市场心态十分谨慎

目前上证综指再度逼近前期低位,而周二成交量的大幅萎缩说明目前市场多空双方均保持相当谨慎的心态。东方财富网统计了41家机构对周四大盘走势的看法。多数机构认为整体来看,包括权重蓝筹指标股和主流板块在内的市场核心资产仍将是主力机构博弈的主战场。

三成二看多:广州博信等13家机构认为近日大幅下跌的银行股和地产股的止跌回稳,较好地舒缓了市场的恐慌;而煤炭、钢铁板块的走强,更有效维护了市场人气。整体来看,上证指数在回落至4800点附近后已经获得较有力的支撑,随着银行、地产板块的企稳反弹,在市场板块轮动的推动下,短线大盘有望展开反弹行情。

两成七看空:武汉新兰德等11家机构认为自6124点下跌以来形成的下降通道仍然没有任何改变,股指击穿前期低点4778点而出现新一轮下跌的可能性极大,将信心建立在双底构筑上有可能给投资者带来巨大的投资风险,目前点位,投资者仍宜持币观望。

四成一持平:渤海投资等17家机构认为万科快速上涨带动了地产板块的短线止跌,大盘止跌可能帮助大盘二成探底成功。股指在4800点附近虽有短期抵抗,但后市击穿前期低点的可能性仍然较大,投资者目前仍宜谨慎,严格控制仓位,不宜盲目入场。

金融、地产股暂时企稳 短期走势仍待观察

周二,金融、地产股停下绵绵阴跌的脚步,双双收出来之不易的小阳,暂时企稳。近6个交易日沪深两市大盘权重股的猛烈“砸盘”行为也告一段落。昨日,金融、地产股整体走势均表现为小幅低开,冲高回落。截至收盘,金融个股涨跌比约为3:1,但普遍涨幅都不大。地产板块涨跌比约为1:1,“万保金招”四大地产龙头中,万科A、招商地产分别小幅上涨0.55%和0.39%,保利地产和金地集团则小幅收绿。

虽然金融、地产股整体收阳,但交投却表现得十分平淡,表明这两个板块仍未得到主流资金的“关照”。昨日,金融股整体成交78.47亿元,仅为前一交易日成交额的34%,房地产板

块整体成交约82亿元,刚过前一交易日成交额的五成。

阴跌后的收阳加上清淡的成交,让金融、地产板块的短期走势难以明朗。海通证券高级策略分析师吴一萍对记者表示,宏观政策是本轮金融、地产股走明的导火索,市场对政策通常有一个从释放、消化到再释放、过渡,进而修复的过程,她认为,目前这两个板块仍然处于第一次释放后的消化阶段,金融、地产股在短期内不会出现明确的扭转。

然而也有分析人士表示,急挫后的金融、地产股已经显现出投资优势,西南证券研究中心总经理张仕元表示,通过此次深跌,目前金融地产板块的动态市盈率已经回到了各个行业的平

均水平,估值存在一定的合理性,从长远来看,短期调整过后这两个板块还有增长可以期待。此外,也有不少研究机构表示,对金融、地产行业的远景仍然乐观,但是在趋紧的宏观政策环境下,它们面临调整的时间可能要比预想中更长。

另外,吴一萍还提到,短期内金融、地产个股能否重回升势还要参考机构资金的态度,现在看来,通过前期集中减持,机构对这两类股票仍然比较谨慎,目前阶段出手接筹码的可能性不大,“未来,政策面仍然是影响它们走势的主要因素”她说,尤其对地产股来说,要等政策层面的利空出尽,地产股才会再次全面启动行情,进入上升通道。

快报记者 马婧妍

国资委主任李荣融明确表示

央企不会大幅抛售上市公司股票

有关全流通后的国有股减持问题,国务院国资委主任李荣融18日明确表示,作为负责任的公司,中央企业的使命是为股东提供持续稳定的回报,因此不会大幅度抛售上市公司股票。

李荣融是在北京举行的中央企业负责人会议上做出上述表态的。据了解,在最近两年的牛市行情中,凭借良好的业绩,央企上市公司的股价纷纷创出历史新高。目前,很多央企上市公司的股价与制定股改方案时相比,已经上涨了数倍。因此引发了市场对中央企业母公司逢高抛售的担忧。

为此,国资委曾在7月发布《国有股东转让所持上市公司股份管理暂行办法》等系列文件,明确控股股东在连续三个会计年度内累计净转让股份的比例未达到总股本的5%且不

涉及上市公司控制权转移的,可由企业自主决定;超过5%或者虽然不超过5%但会造成上市公司控制权转移的,需报经国资委审核后实施。

但是该措施依然不能完全消除市场的疑虑。对此,李荣融回应说,央企的任务不是炒股,更不以赚取差价为导向。但是他同时表示,这并不意味着中央企业对下属上市公司的股价可以漠不关心。他说,作为负责的机构,中央企业了解自己的价值,也能够清楚地看到股价泡沫。在股价过高的时候,中央企业会适当地卖出股票,目的是为了提醒投资者当前的风险;同样,在股价过低的时候,中央企业也可以买入股票,目的是为了提醒投资人注意价值。

快报记者 李雁争

链接

明年央企经营面临考验

在肯定了中央企业2007年取得的优异成绩后,国务院国资委主任李荣融18日警告说,随着我国信贷政策由稳健到从紧,一些资产负债率太高的央企将在2008年面临考验。

李荣融说,虽然中央企业的经营状况普遍很好,但是在信贷政策从紧的大势面前,难免会遇到“一刀切”的待遇。他认为,现金流对经营企业非常重要。一旦遭遇资金链断裂,企业将难以存续。华源集团在2005年爆发财务危机就是前车之鉴。李荣融要求,中央企业应该吸取华源集团的教训,在风险到来之前做好准备。快报记者 李雁争

港股小幅反弹

经过4个交易日的连续暴跌后,港股昨日小幅反弹。受隔夜美股再度暴跌的影响,港股昨日小幅低开低走,跌幅一度扩大,恒生指数盘中最大跌幅一度扩大至503点,使得26000点大关近乎失守,不过市场连续超跌也给买盘提供了进场机会,上午在香港本地银行股与公用事业股的带动下,恒指的涨幅最高达到316点,一度上摸26912点。下午开盘后因受到中资股的拖累而回落,截至收盘,恒指涨

136点,收报26733点,全日成交1034亿港元;H股指数涨58点,收报15449点。

分析师认为,近期香港股市已经基本反映了利淡因素的影响,目前有资金正逐步逢低进场。从宏观因素来看,由于美国受次贷引发信贷问题困扰,估计明年第一季将持续减息,而且市场预期大部分企业,尤其是大型中资股将会继续保持高幅度的盈利水平,港股中长期将会继续保持升势。

快报记者 王丽娜

高善文:牛市正进入“下半场”

安信证券首席经济学家高善文昨天在该公司举行的主题为“踏遍青山牛未老,内需风景独好”的2008投资年会上表示,从实体经济变化和资金供求情况来推测,牛市的基石依旧健康,但牛市正在逐步进入“下半场”,只是处于“下半场”的较早期,信贷控制的力度和持续时间构成了市场在中短期内最大的不确定性。

他指出,从综合贸易顺差,信贷供应、资本流动和盈利增长等因素看,资产重估过

程将继续进行,但市场的上升幅度肯定无法达到此前两年的水平,宏观调控所引发的市场波动风险需要引起重视。

高善文认为资产市场激烈重估的“上半场”已经结束了,并正在转入“下半场”,从重视的角度来分析,资产重估的进程转入“下半场”,很可能意味着它进入了倒计时过程,从乐观意的角度来评估,现在刚刚进入“下半场”,也许还有一两年或者更长一点的好日子。

快报记者 屈红燕

交行:明年股市波动将加大

交通银行在昨日发布的《中国宏观经济金融:2007年回顾与2008年展望》(下称《展望》)中提出,虽然2007年第四季度以来股票市场出现较为明显的调整态势,但推动股市长期向好的因素仍然存在,因此预计2008年股票市场仍将有一定的上涨空间。同时考虑到蓝筹股在牛市追涨后的泡沫因素、股指期货推出以及管理层调控政策下的收缩流动性意图,预计2008年中国A股市场震荡将进一步加大。

《展望》认为,股票市场维持牛市格局依赖于宏观经济环境持续向好、上市公司业绩快速增长、上市公司流动性过剩、人民币加快升值幅度、奥运会增强投资者信心、管理层希望股市平稳以及股权分置改革全面完成七大因素。

尽管如此,上市公司业绩增幅放缓、新一轮调整压力加大、资金分流压力加大、H股股价抑制A股上升空间等因素仍会构成A股市场不可忽视的潜在风险。

《展望》提出,目前沪深两市千余家上市公司通过投资而非主营业务创造的收益,相当于净利润总额的三成以上。投资收益主要来自出售所持已上市流通股,从被投资者单位获得现金股利,以及处置所持非上市股权等。这意味着证券市场一旦结束持续向好的走势,上市公司业绩的大幅增长将难以维持。而上市公司业绩下滑引发市场下跌,又将导致交叉持股类上市公司投资收益下降,最后必然带来上市公司业绩大幅下滑。投资收益占比较高表明上市公司的收益具有相当大的不确定性。

快报记者 邹靛

Table with 6 columns: 恒生指数 (26732.87), 道琼斯工业指数 (13231.49), 上证指数 (110.17), 上海黄金9999 (189.42), 银行间隔夜拆放利率 (1.8812), 美元/人民币 (7.3751), 欧元/美元 (1.4419), COMEX黄金02 (808.2), NYMEX原油02 (92.5)

Table with 4 columns: 2007年12月18日沪深A股行情, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报

截至北京时间12月18日 22:45